



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ
(Ι.Κ.Υ.)

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Ταχ. Δ/ση: Λεωφ. Εθνικής Αντιστάσεως 41
Τ.Κ. – Πόλη: 142 34 Ν. Ιωνία
Ιστοσελίδα: <http://www.iky.gr>
Πληροφορίες: Μ. Πλέσσα - Παπαδάκη
Τηλέφωνο: 210 3726318
Fax: 210 3221863
E-mail: mplessarapadaki@iky.gr



Πρόγραμμα
δια βίου
μάθησης

Αθήνα, 08/04/2013
Αριθμ. Πρωτ.: 7843

Προς:
Τους Πρυτάνεις και Προέδρους
Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης

Κοιν.:
Γραφεία Διεθνών Σχέσεων & Ευρωπαϊκών
Προγραμμάτων

Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης / Erasmus (LLP)

Εντατικά Γλωσσικά Μαθήματα Erasmus (EILC) για την εκμάθηση των λιγότερο ομιλούμενων και διδασκόμενων γλωσσών των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης / Erasmus

Αξιότιμε κ. Πρύτανη,

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε,

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υποστηρίζοντας την πολιτική για την προώθηση της πολυπολιτισμικότητας και της πολυγλωσσίας στις χώρες που συμμετέχουν σε κοινές ευρωπαϊκές δραστηριότητες, συνεχίζει κατά το ακαδημαϊκό έτος 2013 /2014 τη διοργάνωση των Εντατικών Γλωσσικών Μαθημάτων Erasmus (EILC, Erasmus Intensive Language Courses) για την εκμάθηση των λιγότερο ομιλούμενων και διδασκόμενων γλωσσών των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που συμμετέχουν στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης.

Σκοπός των μαθημάτων είναι η γλωσσική προετοιμασία των φοιτητών, πριν την έναρξη της περιόδου Erasmus Σπουδών ή Πρακτικής Άσκησης που θα πραγματοποιήσουν στις χώρες αυτές.

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2013 / 2014 τα μαθήματα θα διοργανωθούν σε **δύο περιόδους** (θερινή περίοδος **2013**, πριν από την έναρξη του χειμερινού εξαμήνου και **χειμερινή περίοδος**, Ιανουάριος - Φεβρουάριος 2014) σε **26** χώρες που διοργανώνουν EILC:

Βέλγιο (ολλανδικά, φλαμανδόφωνη κοινότητα)	Βουλγαρία (βουλγαρικά)	Κροατία (κροατικά)
Κύπρος (ελληνικά)	Τσεχία (τσέχικα)	Δανία (δανέζικα)
Εσθονία (εσθονικά)	Φινλανδία (φιλανδικά ή σουηδικά)	Ελλάδα (ελληνικά)
Ουγγαρία (ουγγρικά)	Ισλανδία (ισλανδικά)	Ιταλία (ιταλικά)
Ισπανία (μόνο για τις διαλέκτους Καταλανικά, Βασκικά, Βαλενσιανικά και Γαλικιανά)	Λετονία (λετονικά)	Λιθουανία (λιθουανικά)
Μάλτα (μαλτέζικα)	Κάτω Χώρες (ολλανδικά)	Νορβηγία (νορβηγικά)
Πολωνία (πολωνικά)	Πορτογαλία (πορτογαλικά)	Ρουμανία (ρουμανικά)
Σλοβακία (σλοβάκικα)	Σλοβενία (σλοβενικά)	Σουηδία (σουηδικά)
Ελβετία (ιταλικά)	Τουρκία (τουρκικά)	

Διαδικασίες και βήματα που θα πρέπει να ακολουθήσετε προκειμένου οι φοιτητές του τμήματός σας να συμμετάσχουν στα EILC πριν την πραγματοποίηση της περιόδου Erasmus Σπουδών ή Πρακτικής Άσκησης στη χώρα υποδοχής.

Τα EILC προσφέρονται σε 2 επίπεδα, αρχαρίων και μέσων, στους φοιτητές οι οποίοι έχουν ήδη επιλεγεί να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα Erasmus για Σπουδές ή για Πρακτική Άσκηση κατά το ακαδημαϊκό έτος 2013 / 2014 σε μία από τις χώρες που διοργανώνουν τα Εντατικά Γλωσσικά Μαθήματα.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν επίσης **και** οι Βοηθοί Εκπαιδευτικοί Comenius (Comenius Assistants) και οι Βοηθοί εκπαιδευτικοί Grundtvig (Grundtvig Assistants), εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις που δεν αξιοποιήθηκαν από φοιτητές Erasmus.

Διάδοση της πληροφόρησης για τα EILC σε φοιτητές

Το Γραφείο Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του Ιδρύματος Ανώτατης Εκπαίδευσης φροντίζει για την ενημέρωση σχετικά με τα EILC **κάθε φοιτητή** που πρόκειται να συμμετάσχει στο πρόγραμμα Erasmus, με στόχο την αύξηση του αριθμού των Ελλήνων εξερχόμενων φοιτητών που επωφελούνται από τα Εντατικά Γλωσσικά Μαθήματα.

Προτεινόμενοι τρόποι ενημέρωσης:

- Διανομή φυλλαδίου EILC και προφορική ενημέρωση
- Γραπτές ανακοινώσεις
- Προβολή των EILC μέσω της ιστοσελίδας του Ιδρύματος

Πώς;

Οι φοιτητές υποβάλλουν το **Έντυπο Αίτησης Φοιτητή** (βλέπε συνημμένα έγγραφα στο παρόν καθώς και ανάρτηση στην ιστοσελίδα του ΙΚΥ/ Εθνικής Μονάδας) **με ηλεκτρονικό μήνυμα** (e-mail) στο Ίδρυμα Προέλευσης.

Το Ίδρυμα Προέλευσης είναι υπεύθυνο στη συνέχεια για την προώθηση των αιτήσεων στα **Ιδρύματα - Διοργανωτές των Εντατικών Γλωσσικών Μαθημάτων** στη χώρα υποδοχής, συνοδεύοντάς τις από ηλεκτρονική επιβεβαίωση ότι ο αιτών/η αιτούσα έχει επιλεγεί για περίοδο Erasmus.

Πότε;

Τα Εντατικά Γλωσσικά Μαθήματα Erasmus έχουν **διάρκεια από 2 έως 6 εβδομάδες (με ελάχιστο (minimum) 60 ώρες διδασκαλίας)** και θα πραγματοποιηθούν σε δύο περιόδους:

- ο **α' περίοδος:** το **καλοκαίρι του 2013**, πριν από την έναρξη του χειμερινού εξαμήνου.
- ο **β' περίοδος:** τον **Ιανουάριο - Φεβρουάριο του 2014**, πριν από την έναρξη του εαρινού εξαμήνου.

Κάποιες χώρες είναι πιθανό να μη διοργανώνουν μαθήματα το χειμώνα του 2014.

Η διάρκεια των μαθημάτων ποικίλλει από χώρα σε χώρα και ανάλογα με το επίπεδο γλωσσομάθειας των φοιτητών.

Οι ημερομηνίες των μαθημάτων, οι διαθέσιμες θέσεις, τα επίπεδα των τμημάτων καθώς και οι αιτήσεις των φοιτητών και των βοηθών Comenius και Grundtvig βρίσκονται στη διάθεση των ενδιαφερομένων στις ιστοσελίδες:

- ο <http://www.iky.gr/entatika-glwssika-mathimata-eilcs>
- ο http://ec.europa.eu/education/erasmus/doc902_en.htm
- ο http://ec.europa.eu/education/erasmus/doc1300_en.htm

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων όλων των Ιδρυμάτων - Προέλευσης προς τα Ιδρύματα-Διοργανωτές όλων των χωρών για τα EILC έχει ορισθεί:

- ο η **1^η Ιουνίου 2013**, για την α' περίοδο διοργάνωσης (καλοκαίρι 2013)
- ο η **31^η Οκτωβρίου 2013**, για την β' φάση διοργάνωσης (Ιανουάριος – Φεβρουάριος 2014)

Τα **Ιδρύματα Προέλευσης** επίσης **οφείλουν** σύμφωνα με τις ως άνω ημερομηνίες πρέπει να αποστείλουν και στο **ΙΚΥ / ΕΜ** συνολικό κατάλογο των αιτούντων φοιτητών που έχουν εγκριθεί:

- ο η **7^η Ιουνίου 2013**, για την α' περίοδο διοργάνωσης (καλοκαίρι 2013)
- ο η **5^η Νοεμβρίου 2013**, για την β' φάση διοργάνωσης (Ιανουάριος – Φεβρουάριος 2014)

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων των φοιτητών για τα EILCs **θα οριστεί από τα ίδια τα Ιδρύματα Προέλευσης.**

Τα **Ιδρύματα - Διοργανωτές EILC** οφείλουν να απαντήσουν στους επιλεχθέντες φοιτητές, καθώς και στα Ιδρύματα Προέλευσης, μέχρι:

- ο α' περίοδος: την **21^η Ιουνίου 2013**, για την α' περίοδο διοργάνωσης (καλοκαίρι 2013)
- ο β' περίοδος: την **18^η Νοεμβρίου 2013**, για την β' φάση διοργάνωσης (Ιανουάριος - Φεβρουάριος 2014)

Πόσο κοστίζουν;

Οι φοιτητές που συμμετέχουν στα EILC **δεν επιβαρύνονται με δίδακτρα.**

Μολαταύτα, μπορεί να ζητηθεί οικονομική συμμετοχή για εκδρομές και ανάλογες προαιρετικές δραστηριότητες, καθώς και μικρά ποσά που ζητούνται από όλους τους φοιτητές Erasmus (π.χ. ασφάλιση, συνδρομή για φοιτητικές ενώσεις, φωτοτυπίες κ.ά.). Το ΙΚΥ/Εθνική Μονάδα θα επιχορηγήσει τους συμμετέχοντες στα Εντατικά Γλωσσικά Μαθήματα Erasmus (EILC) για το χρονικό διάστημα πραγματοποίησης των αυτών.

Το μηνιαίο ποσό της υποτροφίας είναι **το ίδιο** με το ποσό που παίρνουν οι φοιτητές για τη μετακίνηση για σπουδές. **Σημειώνεται όμως ότι, εάν η περίοδος διεξαγωγής των EILC συμπίπτει με την περίοδο Erasmus, δε θα χορηγηθεί οικονομική ενίσχυση για το κοινό χρονικό διάστημα, εκτός αν εξαιρετικοί λόγοι το επιβάλουν.**

Με την ολοκλήρωση των μαθημάτων καλούνται οι συμμετέχοντες φοιτητές να αξιολογήσουν τα Εντατικά Γλωσσικά Μαθήματα Erasmus, την επιρροή τους στις ακαδημαϊκές τους σπουδές καθώς και να υποβάλλουν στο ΙΚΥ/ ΕΜ τη Βεβαίωση Παρακολούθησης που έλαβαν από το Ίδρυμα – Διοργανωτή EILC.

Συνημμένα σας διαβιβάζουμε:

1. Οδηγίες για την επιλογή των φοιτητών που ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν Εντατικά Γλωσσικά Μαθήματα Erasmus.
2. Σύντομο χρονοδιάγραμμα EILC 2013/2014
3. Φυλλάδιο EILC

Πληροφορίες και συνεχής ενημέρωση διατίθενται στις προαναφερθείσες ηλεκτρονικές διευθύνσεις και στην ιστοσελίδα:

http://ec.europa.eu/education/erasmus/doc902_en.htm

Με τιμή,

Ο Διευθυντής

Φώτιος Κ. Αθανασόπουλος